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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

В период с 25 мая 2021 года по 18 июня 2021 года на основании приказа 
Департамента образования и науки Курганской области от 18 мая 2021 года №571 
«О проведении плановой выездной проверки юридического лица, индивидуального 
предпринимателя» должностным лицом, уполномоченным на проведение проверки, 
главным специалистом сектора государственного надзора за соблюдением 
законодательства и контроля качества образования отдела государственного надзора и 
контроля в сфере образования Департамента образования и науки Курганской области 
Тышкевич Натальей Владимировной, проведена плановая выездная проверка 
Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Далматовская средняя 
общеобразовательная школа № 2» (далее — учреждение).

В результате проверки выявлены следующие нарушения обязательных требований 
или требований, установленных муниципальными правовыми актам (акт проверки от 
18 июня 2021 года № 65):

По вопросу федерального государственного надзора в области образования:
1) в части разработки и реализации учреждением образовательных программ:
- в нарушение части 1 статьи 58 Федерального закона от 29 декабря 2012 года 

№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон 
«Об образовании в Российской Федерации»), в учебных планах Основной образовательной 
программы начального общего образования, принятой педагогическим советом школы от 
31 августа 2020 года № 1, утвержденной приказом директора от 1 сентября 2020 года 
№ 155а (далее - ООП НОО), основной образовательной программы среднего общего 
образования, принятой педагогическим советом школы от 31 августа 2020 года № 1, 
утвержденной приказом директора от 31 августа 2020 года № 131, не определены формы 
промежуточной аттестации;

- в нарушение пункта 2.5. Адаптированной основной образовательной программы 
начального общего образования обучающихся с легкой умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями), принятой педагогическим советом школы от 31 
августа 2020 года № 1, утвержденной приказом директора от 1 сентября 2020 года № 155а 
(далее - АООП с УО (Вариант 9.1), в учреждении не организуются коррекционно­
развивающие занятия с учителем-логопедом (заключение Центральной психолого-медико­
педагогической комиссии от 14 февраля 2019 года №34/1);

- в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона «Об образовании в 
Российской Федерации», пункта 19.3 Федерального государственного образовательного
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стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года № 373 (далее - ФГОС 
НОО), в ООП НОО, «Учебный план» не содержит обязательные предметы «Родной язык» и 
«Литературное чтение на родном языке», не определены конкретный курс или часы на 
конкретный предмет части формируемой участниками образовательных отношений; вместо 
предметных областей «Русский язык и литературное чтение» и «Иностранный язык» 
указана обязательная образовательная область «Филология»;

- в нарушение пункта 19.5 ФГОС НОО в рабочих программах по учебным предметам 
«Музыка», «Физическая культура» для 1-4 классов отсутствует тематическое планирование 
с указанием количества часов, отводимых на освоение каждой темы (вместо него 
представлен учебно-тематический план либо распределение часов по содержательным 
линиям программы);

- в нарушение пункта 19.7 ФГОС НОО в ООП НОО «Программа формирования 
экологической культуры и здорового образа жизни» не содержит задач, планируемых 
результатов, форм занятий с обучающимися, перечень мероприятий по формированию 
экологической культуры; в программе отсутствует описание методики и инструментария 
мониторинга достижения планируемых результатов по формированию экологической 
культуры;

- в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона «Об образовании в 
Российской Федерации»:

- в нарушение пункта 18.2.1. ФГОС ООО в основной образовательной программе 
основного общего образования, рассмотренной на Совете учреждения от 18 июня 2013 
года №8, утвержденной приказом директора от 19 июня 2013 года №44 (далее - ООП 
ООО), «Программа развития универсальных учебных действий (программа формирования 
общеучебных умений и навыков на ступени основного общего образования не содержит:

- описания содержания, видов и форм организации учебной деятельности по 
формированию и развитию ИКТ - компетенций;

- перечня и описания основных элементов ИКТ - компетенций и инструментов их 
использования;

- видов взаимодействия с учебными, научными и социальными организациями, 
форм привлечения консультантов, экспертов и научных руководителей;

- в нарушение пункта 18.2.2. ФГОС ООО в ООП ООО не включена рабочая 
программа по учебному предмету «Основы духовно-нравственной культуры народов 
России»;

в рабочей программе по учебному предмету Литература» для 5-9 классов 
отсутствует тематическое планирование с указанием количества часов, отводимых на 
освоение каждой темы (вместо него представлено «Учебно-тематическое планирование»);

в рабочей программе по учебному предмету «Технология» (технология ведения 
дома) для 5-9 класса отсутствует раздел «Предметные результаты»;

- в нарушение пункта 18.3.1. ФГОС ООО в ООП ООО «Учебный план» не содержит 
обязательного учебного предмета «Основы духовно-нравственной культуры народов 
России», содержание предмета изучается в курсе четырех учебных предметов «Введение в 
обществознание», «География Зауралья»; «Литература Курганской области»; «История 
Зауралья» с 5 по 9 класс, что не позволяет выставить объективную отметку по данному 
предмету;

- в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона «Об образовании 
в Российской Федерации, пункта 2.9.3 Федерального государственного образовательного 
стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными 
нарушениями), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 
19 декабря 2014 года № 1599 (далее - ФГОС обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями), в АООП с УО (Вариант 9.1) в разделе «Учебный план» 
прописаны предметы: «Математика» вместо «Математика и Информатика»; 
«Изобразительное искусство» вместо «Рисование»; «Физическая культура» вместо 
«Адаптивная физическая культура»;

- в нарушение пункта 2.9.4 ФГОС обучающихся с умственной отсталостью



(интеллектуальными нарушениями) в АООП с УО (Вариант 9.1) в разделе «Программа 
формирования базовых универсальных учебных действий» отсутствует описание 
процедуры и содержания итоговой комплексной оценки базовых учебных действий;

- в нарушение пункта 2.9.5 ФГОС обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями) в АООП с УО (Вариант 9.1) отсутствует раздел 
Программа отдельных предметов, курсов вместо этого прописано содержание предметов;

- в нарушение пункта 2.9.3 ФГОС обучающихся с умственной отсталостью 
(интеллектуальными нарушениями) в АООП с УО (Вариант 9.1), раздел «Программа 
коррекционной работы» не содержит:

м еханизма взаимодействия учителей и других специалистов в области 
сопровождения, медицинских работников организации и специалистов других организаций 
с целью реализации программы коррекционной работы;

п еречня, содержания и плана реализации индивидуально ориентированных 
коррекционных мероприятий, обеспечивающих удовлетворение особых образовательных 
потребностей обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями);

с истемы комплексного психолого-медико-педагогического сопровождения 
обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в условиях 
образовательного процесса, включающего психолого-медико-педагогическое обследование 
детей с целью выявления их особых образовательных потребностей, мониторинга 
динамики развития детей; корректировки коррекционных мероприятий;

- в нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона «Об образовании в 
Российской Федерации, пункта 2.9.5 Федерального государственного образовательного 
стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями 
здоровья, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 19 декабря 2014 года № 1598 (далее - ФГОС НОО с ОВЗ), в Адаптированной 
основной образовательной программе основного общего образования обучающихся с 
нарушением опорно-двигательного аппарата, утвержденного директором учреждения 
(приказ от 31 августа 2020 № 141), отсутствует раздел «Программы отдельных предметов, 
курсов коррекционных, вместо этого прописано аннотации для предметов «Технология» и 
«Адаптивная физическая культура»;

2) документов учреждения по оформлению и выдаче документов об обучении, об 
образовании и (или) квалификации:

- в нарушение статьи 98 Федерального закона «Об образовании в Российской 
Федерации», пункта 10 Правил формирования и ведения федеральной информационной 
системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о 
квалификации, документах об обучении», утвержденных постановлением Правительства 
Российской Федерации от 26 августа 2013 года № 729, учреждение не обеспечило полноту, 
достоверность и актуальность сведений, внесенных в информационную систему: 1995, 
1997, 2002, 2014, 2017, 2018, года по аттестатам об основном общем образовании 
(количество внесенных в систему документов об образовании не соответствует фактически 
выданным);

3) в части соблюдения требований к структуре и содержанию официального сайта 
учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

- в нарушение статьи 29 Федерального закона «Об образовании в Российской 
Федерации» Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об 
образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской 
Федерации от 10 июля 2013 года № 582, Требований к структуре официального сайта 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и 
формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по 
надзору в сфере образования и науки от 14 августа 2020 года № 831, учреждение не 
обеспечило в полном объеме открытость и доступность информации и документов о 
деятельности учреждения на официальном сайте:  в специальном 
разделе «Сведения об образовательной организации»:

https://dsosh2.udokms.ru/

- в подразделе «Документы» документы, самостоятельно разработанные и 
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утвержденные учреждением, размещены не в виде электронных документов;
- в подразделе «Образование» образовательные программы, учебный план, рабочие 

программы, методические документы, разработанные образовательной организацией для 
обеспечения образовательного процесса размещены не в виде электронного документа и 
не в виде активных ссылок на страницы Сайта, содержащим эту информацию.

На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 93 Федерального закона 
«Об образовании в Российской Федерации», ПРЕДПИСЫВАЮ:

1. Устранить выявленные нарушения и принять меры по устранению причин, 
способствующих их совершению, до 30 ноября 2021 года.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности должностных лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих 
обязанностей.

3. Представить начальнику отдела государственного надзора и контроля в сфере 
образования Департамента образования и науки Курганской области (по адресу: 
г. Курган, пр.Машиностроителей, д. 14, корпус 2Б, каб. 203) в срок до 30 ноября 2021 года 
отчет об исполнении предписания и устранении нарушений, выявленных в ходе проверки, 
с приложением копий подтверждающих документов.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Главный специалист сектора государственного надзора 
за соблюдением законодательства и контроля качества 
образования отдела государственного надзору и контроля 
в сфере образования Департамента 
образования и науки Курганской области Н.В. Тышкевич


